

充满算计的“半路爱情”

刘士帅

离异或丧偶后再寻觅爱情,是成年人生活的常态。有些人出于各种考量,不走进婚姻,只选择“半路爱情”。而这种看似不牵扯利益的关系背后,也往往充满了各自的算计。

摔了一跤,我打了120,马上就到医院急诊等着吧。”

刻不容缓,老李放下电话,边叮嘱晓琴盯着点锅里的鸡汤,边火速穿衣下楼开车直奔医院。半路上,老李没忘再次提醒晓琴,鸡汤趁热多喝点,简直像个操心的“老妈子”。

大叔需要“帮手”,女朋友却往后捎

老妈躺在急诊室的病床上,腿一碰就生疼。老李推着老妈去拍片,结果一出来,老李吓了一跳,老妈的腿居然骨折了。俗话说,伤筋动骨100天。老妈一住院,家里顿时乱了套。平日里,老妈负责做饭,老爸顶多跑跑菜市场。这下可倒好,老李不光要照顾医院里的老妈,还要替生活能力极差的老爸操心家里。不得已,老李请了个护工,这样自己才可以两边照顾。

老妈住院那半个月,老李忙得脚不沾地,跟晓琴一天也说不了几句话。直到老妈出院了,老李才有空去看望晓琴。晓琴的感冒早好了,见了老李,挺关切地问东问西。老李半个月没见晓琴,说不想是假的,可因为连日的劳累,人明显现出疲态。老李话里话外说自己累,其实是希望晓琴主动提出搭把手,可没想到,晓琴根本不接招,只提醒老李要注意身体,别把自己累垮了。

老李见此情景,只得把话挑明:“过几天,我还要出差去外地开个会,家里是请了个保姆,我还是不太放心。我不在家这一星期,你能不能每天去看看我爸妈,有什么情况及时跟我说说。”听老李这么说,晓琴马上接话:“老李,我觉得我不合适,虽说咱俩认识好几年了,阿姨也知道,但我这名不正言不顺的,邻居们看见了,难免说三道四。依我看,我还是别去了。”

听晓琴这么说,老李心里顿时凉了半截,老李寻思着,过去晓琴这边,自己事事冲在前头。现在老娘病了,想让她搭把手,她居然说出这种话。老李明显有些不高兴,但又转念一想,自己一直没提跟晓琴结婚,毕竟理亏,心里纵然有怨气,也只能忍着。

那天临走时,晓琴出门送老李,还特意强调:“最近这段时间,你该开会开会,该照顾老娘照顾老娘,我这边没事,你不用操心惦记。”

晓琴的话句句在理,但老李总有种异样的感觉,心里很不是滋味。老李上了车,特意回头看了看,发现晓琴没等他发动,已经开始



杨丽莉 绘

转身,就差进楼道了。

老李一腔怒火无处撒,便用力踩了一脚油门,结果差点跟一只蹿出来的过路猫撞上。

男方会算计,女方找“备胎”

接下来的日子,老李先是去外地开会,回来又继续往父母家跑,每天都像个陀螺,转个不停。这期间,晓琴从没主动联系过他,有时即便他联系晓琴,晓琴回复得要么慢,要么很敷衍。有好几次,他想抽空去找晓琴,都被晓琴拒绝了,要么说有事,要么说不在家。

晓琴急转直下的态度,让老李有点捉摸不透。不过,老李觉得自己与晓琴有感情基础,等他忙过这一阵,再去找晓琴,俩人自然还可以卿卿我我。可没想到,屋漏偏逢连夜雨,老娘那边还没料理开,偏巧单位里又出了点棘手的事,老李自然有些焦头烂额、分身乏术,更顾不得晓琴那边了。

一晃三个月过去了,老娘总算可以下地走路了,单位的事也处理好了,老李终于得闲赶紧联系晓琴。可没想到,晓琴竟然联系不上了。发微信不回,打电话不接。老李去晓琴家,发现晓琴已经搬走了;去美甲店找,店里的美甲师说晓琴一个月没来订店了。直到这时,老

点评

你算计,别人也在算计

国家二级心理咨询师 俞雪芽

离异或丧偶的中年男女,再次选择婚恋时,往往会把自己的诉求放在首位。就像故事中的老李,虽然遇到了感情融洽的晓琴,但他担心婚后在经济上会背负过多压力,于是选择只恋爱不结婚。而对于女主人公晓琴来说,她的诉求是稳定的婚姻、家庭以及由此带来的经济保障、支持,由于老李并不能达成她的愿望,于是她也为自己找“备胎”,留后路。两人的心里都有自己的

“算盘”,都在思量成全自己。在这种情况下,“被分手”的一方虽然在情感上会有挫败与失落,但从旁观者角度来看:你也不过是有保留地付出,又怎能期待对方全情投入呢?

另外,双方选择松散关系的同时,就意味着减少捆绑,增加了分手的可能性。从一开始,双方就该意识到这一点。保留这份清醒,对关系“不如意”的走向会多一点接纳。

那个玉兰花开的傍晚

那天,同往常一样,我在窗边伺候母亲吃饭,母亲坐在桌子旁边,凝神看着外面,缓缓地说:“天长了不少。”

母亲自从生病以来,一直用左手吃饭,右胳膊低垂着,右手基本不能用。我在旁边协助她,帮她端茶倒水,给她整理饭菜。

我望向外面,天确实长了不少,印象中这个时间天早就黑了,可是现在夕阳还在山顶红彤彤的,像燃烧的火,尚未发芽的法国梧桐树梢在夕阳里金黄着,玉兰树开花了,满树都举着的白色酒杯,夕阳照过来,宛若盛满了葡萄酒。院子里静悄悄的,几只晚归的鸟儿在地上觅食,一切都那么静谧美好。

等我把目光从窗外收回来,落到母亲身上的时候,几乎不敢相信自己的眼睛:母亲正笨拙地用右手拿着勺子往自己嘴里送米饭,右手努力地往上举,头往前倾,右手和头一起努力,终于把米饭送到了嘴里。我惊喜地喊父亲:“爸,您快看!”等到远处的父亲转过头来,母亲又把勺子放到了左手,父亲什么都没看到。

我一下明白过来,母亲一定是嫌弃左手不灵活,下意识地就把勺子转到了右手,可是右手还不如左手,她又把勺子放到了左手。

我惊喜地对母亲说:“妈,您会用右手吃饭了!您的右手恢复了很多!”我让母亲继续用右手吃饭,我要拍个照片发到家庭群里,让大家都高兴高兴。母亲配合地用右手拿起勺子,笨拙地舀了一勺米饭往嘴里送。我去拿手机回来,没想到母亲竟然左手端起饭碗,右手拿着勺子吃起饭来,虽然动作依旧笨拙,米粒洒到外面,可是母亲会用右手吃饭了呀!父亲也高兴地走过来,满眼都是惊喜。

仿若无数繁花盛开,我的心瞬间怒放,压抑了许久的心情一下子轻松,脚步都轻快起来。母亲上次用右手吃饭还是4个月前,那时右手的母亲健康快乐,可是一场突如其来的疾病让母亲变成了我们都不希望看到的样子。

母亲因为年龄大、身体弱,一直恢复得慢,很多时候我都有些气馁了,甚至想,没准母亲就一直这样了。没想到,这个春日的傍晚,这个玉兰花开的傍晚,母亲给了我们一个大大的惊喜。

4个月的日日夜夜,无数次的叹息和努力,终于让80岁的母亲身体越来越好了。

我用手机拍着,因为惊喜手有点颤抖,视频发到家庭群里,让大家猜母亲跟往日有什么不同。

望着母亲花白的头发,满是皱纹的脸,眼前浮现出她年轻时候的模样:那时候的母亲,头发乌黑,鹅蛋脸,大眼睛,目光温柔。别人都说我长得像母亲,可我觉得自己没有母亲年轻时漂亮。我多么希望母亲不要再老去,岁月已经给了她那么多磨难,时光啊,就让母亲停留在现在这个样子吧。那些逝去的时光那么普通又那么美,让我每一次回想,都希望能回到那时候。窗外风